1. (3 נקודות) מספרים טבעיים M, N זרים (אין להם מחלק משותף חוץ מ-1).

את השבר (M+2000N)/(N+2000M) אפשר לצמצם ב-D. 

מהוא הערך הגדול ביותר האפשרי של D ?

תשובה: 3999999 = 1 – 20002.

פתרון. אם M+2000N = A וגם  N+2000M = B שניהם מתחלקים ב-D, אז גם 

2000A – B = (20002 – 1)N
2000B – A = (20002 – 1)M

מתחלקים ב-D. אבל ל-M, N אין מחלקים משותפים, לכן המחלק המשותף הגדול ביותר של (20002 – 1)N ושל (20002 – 1)M הוא 20002 – 1.

כלומר, D אינו עולה על 20002 – 1.

כדי להוכיח, ש-D אכן יכול להגיע לערך הזה, צריך להביא דוגמה:

M = 4000000

N = 4000000 – 2001

אזי

A = M + 2000N = 4000000 + 2000(4000000 – 2001) = 

= 2000(2000 + 4000000 – 2001) = 2000(4000000 – 1)
B = N + 2000M = 4000000 – 2001 + 2000×4000000 = 

= 2001×4000000 – 2001 = 2001(4000000 – 1)
רואים שגם A וגם B מתחלקים במספר 4000000 – 1.
